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Εκκλησία και Δήμος στην Κοζάνη συνεργάζονται 
για τους πρόσφυγες (Παπαδάσκαλος 
Κωνσταντίνος Ι. Κώστας)
/ Πεμπτουσία
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Με αίσθημα ικανοποίησης υποδέχεται ο λαός τη συνεργασία, Ιεράς Μητροπόλεως 
Σερβίων και Κοζάνης και Δήμου Κοζάνης, για την ενίσχυση των προσφύγων από τη 
Συρία και αλλαχού.

Με αίσθημα ικανοποίησης (και προσδοκιών) υποδέχτηκε ο λαός της περιοχής 
μας την ανακοινωθείσα συνεργασία της Ιερής Μητρόπολης Σερβίων και 
Κοζάνης με το Δήμο Κοζάνης για την ενίσχυση ‘’των προσφύγων εκ των 
εμπολέμων περιοχών της Συρίας και άλλων περιοχών της Ασίας και Αφρικής’’.
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Με γραπτή ανακοίνωσή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερβίων και Κοζάνης 
κ. Παύλος πληροφορεί ότι ‘’Η Ιερά Μητρόπολις σε συνεργασία με τον Δήμο 
Κοζάνης συγκεντρώνει κουβέρτες (σε αρίστη κατάσταση) κρουασάν και μπισκότα 
για τους μετανάστες. Τα συλλεγησόμενα αγαθά θα παραδοθούν στο χώρο 
συγκέντρωσης στην Ειδομένη του Νομού Κιλκίς’’ (Ανακοίνωση, αριθμ. Πρωτ. 
791/14-10-2015). 

Η ανακοίνωση απευθύνεται ‘’προς τους Αιδεσιμωτάτους Εφημερίους και το 
πλήρωμα της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως’’. Οι αποδέκτες της ανακοίνωσης 
ξεπερνούν τα γεωγραφικά όρια του Δήμου Κοζάνης.
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Στην ανακοίνωσή του ο Σεβ. εκφράζει ‘’τα συναισθήματα ολόκληρου του 
Ελληνικού λαού ο οποίος με μεγάλη λύπη παρακολουθεί το δράμα των προσφύγων 
εκ των εμπολέμων περιοχών της Συρίας και άλλων περιοχών της Ασίας και 
Αφρικής’’.

Ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού της επαρχίας μας και χωριά ολόκληρα 
προσφυγικής προέλευσης από τη Μικρασία και τον Πόντο έχουν βιώσει στο πετσί 
τους το διωγμό και τις επιχειρήσεις γενοκτονίας και γνωρίζουν από ‘’πρώτο χέρι’’ 
τον πόνο (συνήθως και την απελπισία) του πρόσφυγα. Στον τόπο μας η μνήμη 
διατηρείται μέσα από ιστορικό υπόβαθρο.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/10/00pr3-jpg.jpg


Εξ άλλου ένας άγιος του Πόντου, ο άγιος Βαραδάτος ο πρόσφυγας, από τα 
Κουβούκλια του Πόντου, ήρθε στα μέρη μας μαζί με τους πρόσφυγες 
Κουβουκλιώτες και εγκαταστάθηκε στα (νέα) Κουβούκλια της ενορίας της 
Μεσιανής της Ιερής Μητρόπολης Σερβίων και Κοζάνης.

Η περιγραφή του δράματος των προσφύγων από το Σεβασμιώτατο, για την 
‘’τραγική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι άνθρωποι εκεί’’, που ‘’κανένα 
από εμάς δεν αφήνει ασυγκίνητους’’, το ενδιαφέρον του ‘’να επιτελέσει η 
Αγιωτάτη μας Εκκλησία το θεοφιλές Αυτής χρέος έναντι των συνανθρώπων, η 
σημειολογία ότι η Εκκλησία ‘’βρίσκεται από την πρώτη στιγμή κοντά στα παιδιά
της’’ και η συνεργασία Μητρόπολης και Δήμου για τους πρόσφυγες και 
μετανάστες, εκφράζει απόλυτα όχι μόνο τους προσφυγικούς πληθυσμούς της 
επαρχίας μας. Μας εκφράζει το ίδιο απόλυτα και ουσιαστικά όλους. Χωρίς καμία 
εξαίρεση. (Πρέπει να)  είμαστε αλληλέγγυοι στους πρόσφυγες (και σε κάθε 
καταδιωκόμενο, που αντιμετωπίζει ζωτικά καθημερινά προβλήματα ) από αγάπη
και όχι από καταναγκασμό.
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Οι πρόσφυγες από τη Συρία και από άλλες περιοχές της Ασίας και της Αφρικής 
είναι (και αυτοί) παιδιά της Εκκλησίας. Η Εκκλησία βρίσκεται από την πρώτη 
στιγμή κοντά στα παιδιά της.

Είναι, ωστόσο, ντροπή για την ανθρωπότητα στο 2015 μ.Χ. να υπάρχουν 
πρόσφυγες. Είναι ντροπή να υπάρχουν, να συντηρούνται, να ενισχύονται θύλακες 
(θρησκευτικοί, πολιτικοί, κοινωνικοί) που παράγουν προσφυγιά. Είναι ντροπή να 
νίπτουμε τας χείρας και να παριστάνουμε τους Πόντιους Πιλάτους. Πότε θα 
σταματήσει αυτός ο παραλογισμός;

Χαιρετίζουμε τη συνεργασία σε επίπεδο ανθρώπινης αλληλεγγύης Ιερής 
Μητρόπολης Σερβίων και Κοζάνης – Δήμου Κοζάνης.
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Στοιχιζόμαστε στην ανακοίνωση του Επισκόπου και Μητροπολίτη μας.

Συγκεντρώνουμε από τα υποδεικνυόμενα αγαθά: κουβέρτες (σε αρίστη 
κατάσταση) κρουασάν, μπισκότα για τους πρόσφυγες.

Παρακαλούμε το Χριστό ‘’υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου’’
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